

幼儿园面试，宝贝你别怕

“现在教育方式真是不知道是好还是坏，上个幼儿园都要面试，难道BB每次检查身体的保健卡就不能说明问题吗？小小年纪就要面临这样的压力，为什么？太累了，孩子累，家长更累！我家BB明年正好上幼儿园，现在就要烦这些事了！谁能告诉我要面试些什么？唉，真没办法！”网友“阿娃壹”在网上“抱怨”。你家宝宝遭遇幼儿园面试了吗？幼儿园的面试，都问些什么问题呢？你会为幼儿园的招生面试提前准备吗？



宝贝的第一次考试

“面霸”，原来是指参加过很多次面试的求职者，其背后蕴藏着求职压力。如今，无忧无虑的孩子们都快被逼成“面霸”了。由于幼儿园的招生名额有限，通过“面试”来筛选部分“合格”的孩子入园，已经成为南京不少幼儿园的招生手段之一。

近日，不少妈妈在西祠讨论版发帖求助“过来人”，希望能获得面试法宝。

一位妈妈的日记：

今天带轩去公立幼儿园面试，八点多起床了，吃了早餐，就出发了，路上还又问了轩简单的问题，如你叫什么名字，多少岁，家里电话多少，爸爸妈妈名字，这些轩都快速回答了。

一到幼儿园，报上名字，老师叫开始问问题了，没想儿子却要出去看小朋友在课室跳舞。看轩的迹象似乎就是不肯回答问题，这可急坏我了，老师说那就下次再来面试吧。

坐上车回家时，在车上还问他叫什么名字，轩还大声回答。

可是在老师面前，就不肯说。唉，面试失败。回家想想，看下午怎么让轩开口……(节选)

不是所有幼儿园都面试

近日，记者走访了南京市几所幼儿园。据南京市育英幼儿园刘园长介绍，育英幼儿园的招生工作大概4月份启动，到时会按照实际名额张贴招生简章，公示后接受报名，先报先得。除去小托班的孩子直升小班外，大概还会对外招收一个班的孩子。根据往年经验，基本上半天就结束报名。不过，刘园长很反对幼儿园的“面试”一说，“我们幼儿园不会通过这样的面试来筛选孩子，这样对孩子不公平，根据实际名额，该招多少就接受多少报名。我们会有一个跟家长孩子沟通的环节，叫‘与宝宝的初次见面’，主要是通过一些简单的问题对孩子有个初步了解。”

凤凰幼儿园的丁园长介绍，该园目前还没有张贴招生简章，但家长已经陆续开始报名了，基本上到3月底招生就结束了。托班只有50个名额，今年的报名人数预计会达到100名。报名截止后，幼儿园会举办一系列公开的亲子游戏，在这些游戏中让幼儿园和家长做出合理的双向选择。丁园长表示，面试对三四岁的孩子来说并不公平，不能靠几个简单的问题来判断孩子的综合能力。作为鼓楼区人大代表，丁园长还建议教育部门应该干预幼儿园的招生面试，不能让面试和成人的对错判断破坏了孩子的自由想象和天性。

相比之下，一些公办的幼儿园、特色幼儿园、名园等的“面试”则显得有点严肃了。一位妈妈在西祠发帖称，孩子参加了某名幼儿园的面试，现场要求孩子表演一段才艺，孩子紧张得额头直冒汗，虽然有所准备，但因为太紧张表现得还是不好。

“面试”题目家长抢答

在南京市第三幼儿园参加“面试”的一位家长告诉记者，虽然老师问的题目不难，但孩子一紧张就会卡壳，什么都答“不知道”，“连妈妈的名字都回答不知道，没办法，我看着很着急，就忍不住替孩子回答了。”

据某幼儿园老师介绍，所谓的“面试”并没那么可怕。记者

统计，一般的面试题目都不算难，比如让孩子回答姓名、年龄、父母名字、家庭住址等；或者拿一些玩具让孩子辨认，如玩具颜色、辨认卡片上的动物；如果孩子有特长并且愿意展示，老师也会让孩子展示一段。

针对幼儿园的面试问题，网上还盛传一些，“幼儿园面试攻略”，“先去中等水平的幼儿园面试，一来防小家伙怯场，二来当成去优质幼儿园的彩排，提高命中率。面试家长时，要着重夸夸宝宝的自理能力，如能自己大小便、自己用调羹吃饭等。当老师的，都喜欢省心的孩子”。这些经验之谈被年轻的家长们视为经典。

育英幼儿园的刘园长建议家长在择园的时候，首先要选择距离近的幼儿园，其次要考虑幼儿园的特色是否符合自己的孩子。幼儿园的孩子年龄还小，离家近可以让孩子免受上学路上的奔波，最起码每天能让孩子多睡一会儿，遇到特殊情况家长也能及时赶赴学校。幼儿园的好坏也是家长和社会人为划分的，“好老师比什么都重要”。

■父母心声

“周六带丫头去面试，总共5项，总体来说不错，很配合，老师说很大方，就是家乡口音有点，平时都是老婆婆带，所以可能普通话不太好，其他都不错，很高兴。学费1200。吃饭一个月154，总共一个月1354。我觉得的蛮高的呢。”——网友“田心弓玄”

“有的上就上吧，贵点就贵点吧。总比没有的上要好啊。带儿子面试了2家幼儿园，结果都没戏，我们很可能上不了幼儿园了。”——网友“百年一剑”

“今天带宝宝去幼儿园面试了，一开始还很生，一句话都不说。老师（可能是园长）又问了几个问题，她才慢慢活泼起来。不知道这个影响孩子入园吗？还有，老师说报名的孩子很多，我们的月份也小了点，要等通知。今天面试是宝宝的人生中第一次考试，妈妈小小的紧张了一把。”——网友“艾玛”

“今天，宝去面试，不错，老师奖他一个贴花，他拣了个最大的，老师说这个孩子不用试了，很好，我小骄傲了一下呵呵！”——网友“BOBOKING75”

快报记者 何海燕

本版主持:燕子阿姨

因为“点点叔叔”离开点点周刊了，今天起，燕子阿姨正式加入点点大家庭，跟大家一起探讨分享育儿的点点滴滴！请大家鼓掌！

本版互动

QQ群:79946402
论坛:<http://b1207585.xici.net>
邮箱:412197162@qq.com

东方娃娃·绘本

《天堂的问候》



选自2010年第12期《东方娃娃》绘本版

适合年龄:3岁-10岁

推荐指数:★★★★★

推荐理由:又是一年清明。按照中国人的传统要去扫墓，拜祭去世的亲人。这个时候，孩子们难免要接触到死亡这个话题。如何向孩子解释死亡，又不给孩子带来负面的情绪？这个时候，不妨给孩子读一读《天堂的问候》这本绘本，它会告诉孩子，死亡之后，人，或者动物，这些生命的归属“天堂在高高的天上，在粉色和金色的云里……”整本书以黄色为主，温馨感人。

内容简介:说得崇高一点，这是本关于心理疗伤的书，帮助那些失去亲人、朋友的人走出忧伤，并且用童话的方式解说了生死轮回的现象，教我们用平常的心来看待重大的生命课题；说得渺小一点，这只是在讲一件每个孩子成长过程中都会遇到的事，是生命长河里一朵小小的浪花。但我想，艾玛一定更愿意我们首先从“渺小”的一面来看待这件事情。“小事”，孩子的事无小事，每一件都足以影响孩子一生。所以她牢牢抓住了它们，展现给我们看，并让我们感动之后反省自己是如何对待孩子的那些“小事”的。例如，我们很多人都被孩子问过“什么是天堂”“天堂在哪里”这样的问题，我们是怎么回答的呢？面对孩子其他稀奇古怪的问题时，我们是否又表现出不耐烦？如果我们每个人都像艾玛一样用心听孩子的心声，这个世界将会大不一样。“小事”可以讲大道理，这一点都不假。从《天堂的问候》，我们可以解读出很多信息，比如：朋友不是用来占有的，而是可以分享的，所以黛西不介意她的朋友亚瑟拥有另一只小狗，并且想方设法帮助他；而对于亚瑟来讲，黛西不是一只狗，而是他亲密的朋友和亲人，所以他才会那么迫切地想念她、寻找她。还比如“关心”。关心是什么？是不间断的持久的关注。所以黛西去了美妙的天堂之后，还一直关注着亚瑟。就算到了故事的美好结局处——亚瑟在黛西的帮助下找回了快乐——黛西仍然一直关注着他。另外，书中出场几次的亚瑟父母，也无疑为我们的很多父母树立了与孩子心灵相通的榜样。

园长说新闻

我们在春天有个约会

日本游学团访问南京理工大学幼儿园



孩子们的表演受日本友人欢迎



与日本友人互动



赠送礼物给日本友人



幼儿园老师表演舞蹈

3月23日下午，日本中国语教育推进会游学团一行26人，来到南京理工大学幼儿园进行友好访问。此项活动由江苏省人民对外友好协会、江苏省广播电视台总台、日本“五星奖——中国语教育推进会”牵头组织，目的在于加强中日民间文化交流，增进两国人民之间的友好情谊。活动中最为感人的一幕是，该园小朋友将亲手折叠的一玻璃罐五彩斑斓的“幸运星”送给日本客

人，为正在经受地震考验的日本人民祈福。创建于2000年的日本“五星奖——中国语教育推进会”，每年3月都组织对汉语感兴趣的日本学生来华学习访问，每年5月举办一次“中国语背诵演讲”比赛，参赛者以在日本九州、山口、冲绳地区学习汉语的大学生、高中生为主，这个赛事获得了中日有关方面的大力支持，目前已成为日本国内规模最大的

中文赛事之一。

本次游学团3月3日从大连入境，23日抵达南京，当日上午参观南京大屠杀遇难同胞纪念馆，下午到南京理工大学幼儿园与小朋友们进行联谊活动。

南京理工大学幼儿园是江苏省示范幼儿园，以健康教育为特色，该园的幼儿基本体操曾多次获得全国一等奖。

23日下午，该园小朋友除为日本客人表演了幼儿基本体操

和中国传统的“舞龙”外，还和日本客人一起包饺子。小朋友们还将自己绘制的京剧脸谱、水墨画以及手工剪纸等作为礼物馈赠给日本来宾。中日大小朋友还一起开心地玩起了“布袋跳”、“赶小猪”等互动游戏。日本大朋友则吟诵起唐诗，有模有样地打起太极拳。最后中日朋友“大手牵小手”，共同栽植了日本的樱花和南京的梅花，作为中日友好的“绿色”见证。